

信息快报

沪部分公园母亲节送礼物 共青森林公园送康乃馨

这个星期天,本市部分公园将推出母亲节活动。

共青森林公园周日上午9点至11点将开设母亲节感恩专场,当日入园游客只需在公园和母亲合影,配上“我陪母亲在上海共青森林公园”的字样发至微信朋友圈,即可获赠一支康乃馨。市民游客还能凭借自己的感恩心意与节日好运,赢取各种礼品。

当天,到古猗园参观的妈妈可凭当日门票至游客咨询中心处免费领取一支康乃馨和一只鸡年玩偶。

上海家庭园艺展周末开幕 游园玩园艺尝美食

通过庭院阳台展、书香花艺展、园艺市集、主题花艺展等六大板块,向普通市民展示家庭园艺的恬静美好,作为2017上海市民文化节主题活动,第三届上海家庭园艺展将于本周末在梦花源拉开帷幕。

梦花源位于闵行区浦锦街道,在这个将近40000平方米的土地上,由11个精致专类花园组成的“欧式风情的主题花园”。今年展会跟以往两届相比,不仅能游花园、看美景,更能玩园艺、尝美食。其中,书香花艺展将展出25个不同绿植的小空间;铁线莲布景面积达5000余平方米,预计品种达400余种。此外,9天展期中,还将举办市民插花大赛、家庭园艺主题论坛、园林诗词朗诵会等活动。

静安现代戏剧谷“都市戏剧嘉年华”演出剧目发布

近日,2017上海静安现代戏剧谷重要板块“市民剧场”——“都市戏剧嘉年华”单元演出剧目发布,集中了四大单元:大师讲坛、都市戏剧嘉年华、静安故事和戏剧进社区。

若您想免费观看演出,那来“都市戏剧嘉年华”再合适不过。“都市戏剧嘉年华”中,以南京西路为主轴,在静安寺商圈开展街头艺人表演,恒隆广场搭建戏剧谷标志性装置,中信泰富广场举办“纪念中国戏剧110周年”李晏摄影作品展,梅龙镇广场开展“透过橱窗看戏剧”橱窗肢体剧表演以及在吴江路文化街和梅恒泰广场进行公共空间艺术。表演日期为5月13-14日、5月19-21日,每日下午14:00、16:00、18:00将演出三场。

需要提醒两点:1、都市现代舞《筑梦的声音》演出时间为下午14:30、16:15、17:30;2、“剧瞬锦象——纪念中国话剧诞辰110周年”李晏摄影作品展将于5月6日至18日每日10:00-21:00在中信泰富广场进行展出。另外,本次展览自5月19日至6月30日将移至静安区文化馆一楼大堂进行展出。

上海公安招聘339名文职人员 考试分为笔试和面试

上海公安面向社会公开招聘339名文职岗位工作人员,具有本市常住户口的人员或上海生源2017届毕业生并满足报考条件均可报名,报名时间为2017年5月11日10:00至5月16日17:00。

据悉,本次公开招聘文职的具体职位、考试科目、资格条件等,详见《2017年上海市公安机关文职岗位工作人员招聘简章》。

5月9日起可通过上海市公务员局网站(<http://www.shacs.gov.cn>)、上海“21世纪人才网”(<http://www.21cnhr.gov.cn>)进行查询。招考报名一律采取网络报名的方式进行,考生自行登陆上述网站进行报名。

# 职工离职不开“退工单”?

入职、社保全都有麻烦

假如你即将离职,你觉得有哪些事儿必须要办?估计大部分小伙伴首先想到的就是查查工资有没有算清,跟单位的物资有没有交接清楚……

“退工单”知道么?你知道这张纸头可能会影响你新工作的入职、社保的缴纳么?

没有“退工单”失业保险无法领

小陆被公司辞退,离开公司时要求出具“退工单”,但公司以未完成工作交接任务为由拒绝交付。失业后的小陆因为没有“退工单”,无法办理失业登记,导致失业保险金无法领取。

无奈,小陆将公司告上了法院。法院认为,公司辞退小陆,理应为小陆办理退工手续。未及时为小陆办理退工手续,应当承担延迟退工的责任。最终法院按同期失业保险金的标准裁决该公司向小陆支付延迟退工的损失。

《劳动合同法》第50条规定:“用人单位应当在解除或者终止劳动合同时出具解除或者终止劳动合同的证明,并在15日内为劳动者办理档案和社会保险关系转移手续。”

什么叫“解除或终止劳动合同的证明”?这种证明也就是被大家俗称的“离职证明”,在上海最具法律效应的离职证明就是“退工单”。“退工单”的用处绝非文章开头的那个案例那么简单,它除了会影响你的失业保险金的申领,还会影响你的社保的缴纳,新工作的入职,具体作用在于:证明用人单位与劳动者已经解除或终止劳动关系;证明离职员工的离职是按照正常手续办理的,其与原单位对此没有纠纷;证明离职员工已经是自由人,可以申请失业金或应聘新的岗位;可以凭此证明转移离职员工的人事关系、社保、公积金等;可以证明离职员工在原单位的相关工作经验,有利于相关职位的应聘。

“退工单”长什么样子?

“退工单”是单位随便想怎么写

就怎么写,然后盖个公章就可以?当然不!

上海的“退工单”全称叫“上海市单位退工证明”,有标准文本,由上海市就业促进中心监制,最终还要加盖公章方可生效。“退工单”一式四联。其中,第一联由受理退工登记备案手续的经办机构留存;第二联为退档凭证存入劳动者个人档案;第三联交被退工的劳动者本人;第四联由用人单位留存。

从人社局官网下载的“上海市单位退工证明”样张上可以看出,“退工单”上用人单位必须填写的是:员工姓名、身份证号码、入职日期、离职日期、档案转出时间、转移方式、单位组织机构代码等重要信息。

退工单啥时候开?上班到哪一天?

《劳动合同法》规定,单位跟员工的劳动关系正式解除后,单位有义务在15天内办理好退工手续。

于是,就出现了一个时间差:也就是劳动关系解除的时间点,和出具“退工单”的时间点。

人社局的网站上有网友咨询说:“单位要我上班拿到退工单的那一天,这个安排是否合理?”对此,人社局的答复是:单位的安排并不妥当。解除劳动关系与办理退工,并非一个概念。劳动关系正式解除后,用人单位有义务为劳动者在15天内办理好退工手续,但不能以此为由继续要求劳动者提供劳动。

此外,《劳动合同法》第89条规定:用人单位违反本法规定未向劳动者出具解除或者终止劳动合同的书面证明,由劳动行政部门责令改正;给劳动者造成损害的,应当承担赔偿责任。

劳动法专家周斌提醒,假如员工能够证明是因为老东家未办理好退工手续,导致员工无法入职新工作,员工还可以申请仲裁,要求老东家根据员工与新东家协商好的月薪进行赔偿。也就是说,因为退工手续而承担的赔偿责任是根据实际发生的损失来的。

## “一带一路” 擘画宏大布局

推进“一带一路”建设工作领导小组办公室5月10日对外发布《共建“一带一路”:理念、实践与中国的贡献》

### “一带一路”倡议结合古代陆海丝绸之路走向,在空间布局上勾画五大方向

丝绸之路经济带锁定三大走向

从中国西北、东北经中亚、俄罗斯至欧洲、波罗的海

从中国西北经中亚、西亚至波斯湾、地中海

从中国西南经中南半岛至印度洋

### 21世纪海上丝绸之路瞄准两大走向

从中国沿海港口过南海,经马六甲海峡到印度洋,延伸至欧洲

从中国沿海港口过南海,向南太平洋延伸

## 上海科技节5月20日开幕

C919团队走上“科学红毯秀”、新潮的MR音乐会首次上演,今年的科学之夜狂欢依旧,“一带一路”科技文化展在上海科技馆出炉……2017年上海科技节将于5月20日至5月27日举行,主题为“万众创新——向建设具有全球影响力的科技创新中心进军”,主会场设在上海科技馆。

开幕首日,最受关注的当属科学红毯秀,将邀请国内外知名的科学大咖走上红毯,来自中国科学院和中国工程院的院士、C919项目团队精英、世界500强研发机构高层、科技创新工作的突出贡献者、青少年科学达人将一一亮相。

在上海科技馆,还将为观众奉上“一带一路”科技文化展、“青出于蓝——青花瓷的起源、发展与交流”

特展科技文化佳肴。此外,受市民热捧的科学之夜活动今年将继续升级,为市民打造一场体验性、互动性强的趣味亲子科技嘉年华。通过聚集未来科学家试验场、3D耳界听觉实验室、娱乐新天地、小小化学家、小神农乐园、芬芳植物等众多互动体验项目,激发公众的参与热情。第三届“一带一路”国际科普乐园活动,来自捷克、波兰、荷兰、匈牙利、马来西亚、新加坡和中国等七个国家的科学家和优秀科普工作者将为观众带来互动实验、视频展示、尖端技术成果等形式多样的科普互动体验。

2017年上海科技节期间,本市除原有的200余家科普教育基地对公众免费开放外,还将有近50家科普教育基地有票价优惠打折。

# 人民警察为人民 义务照顾五名孤寡老人

龙文进是贵州省安顺市西秀区公安分局蔡官派出所的一名普通民警。参加工作几十年来,他一直记得自己当初许下“人民警察为人民”的神圣誓言,一心一意服务群众办实事、做好事、解难事。龙文进自己的家境并不宽裕,却先后义务赡养了五位老人;他患有高血压、糖尿病多年,却坚持亲自走村串户,建立起了数量达12万条的群防群治“大数据”资源。2017年2月,龙文进荣登“中国好人榜”。



吕玮工作照

说起贵州省安顺市西秀区公安分局蔡官派出所民警龙文进,附近的老百姓们无不竖起大拇指连连称赞。多年来,龙文进坚守“人民警察为人民”的庄严承诺,先后义务赡养了五位孤寡老人。他无微不至地照顾他们的生活起居,老人们都亲切地称龙文进为“警察儿子”。

潘发芬老人早年嫁到了贵州省安顺市普定县,后来丈夫去世,生活无依无靠。1983年,潘发芬经人介绍与蔡官镇粮管所职工徐开和共同生活。不久之后,徐开和因病离世,由于潘发芬还未与徐开和办理结婚证,

不能享受单位的抚恤待遇,再加上她无儿无女,生活就更加艰难了。

龙文进在一次清查流动人口时,偶然走进了潘发芬老人的住所。潘发芬住在一间阴暗潮湿的房子里,房子里仅有一张凳子,看着眼前简陋的环境,龙文进的心震撼了,他对潘发芬说:“您不用担心,以后我会照顾您的。”许下这句承诺后,照顾老人的一日三餐就成为了他生活中的一部分。无论工作怎么忙,龙文进都会抽出时间前往潘发芬老人的家里嘘寒问暖、打扫卫生、洗衣做饭。为了解决老人的低保问题,他还积极奔走于当地的各级部门之间,为老人提交申请。

2013年冬天的一个深夜,潘发芬老人生病高热41度,龙文进冒着大雨,背着老人就向蔡官镇医院跑去。他把老人送进医院后,一直守候到凌晨6点,直到老人退烧病情稳定后才离开。那次,龙文进还为老人垫付了1000多元医药费。多年来,龙文进早已和老人结下了“母子”般的亲情,这份真情也感染着身边的每一个人。2017年4月7日,潘发芬老人走完了

人生最后的旅程,安详而平静地离开了人世。龙文进遵照老人的遗愿,将其骨灰送回家乡安葬,送了老人最后一程。

龙文进说:“人民警察为人民,视群众为亲人,是我入行时许下的庄严承诺。”在平时的的工作中,只要遇到困难家庭,他都会默默记在心里。71岁的残疾老人谢贤秀生活极度困难,与3岁的孙子相依为命,龙文进定期为老人送去生活费;76岁的老人秦兴寿没有家人,生活十分不便,龙文进经常前去老人家里帮助打扫卫生……这样被他照顾的老人,前前后后总共有五名,他的善心义举也一度被传为佳话。

龙文进有着自己鲜为人知的“秘密”。他患有高血压、糖尿病,经常要靠药物维持自身的健康;家里5口人的生活,全都靠他一个人微薄的工资来支撑;此外每个月还有2230元的房贷要付……面对生活的困顿,龙文进只有一句话:“小我无所谓,我要在为人民服务中实现大我的价值!”

他是这么说的,也确实是这么做的。平时只要一有空,龙文进就会带

着一支笔、一个笔记本、一张警民联系卡走村串户,走访调查。在走访的过程中,他特别注意和群众打成一片,在一袋“旱烟”的礼节中,拉近和人民群众的感情距离。他记录下沿途所遇的矛盾纠纷、案件线索,积累形成群防群治的“大数据”资源。在他的努力下,目前蔡官派出所已经搭建起了数量达12万条的“大数据”基础信息平台,为派出所的日常工作提供了极大的保障和支撑。

龙文进所做的每一件事都被当地群众看在眼里、记在心里,2015年以来,他负责调解的拆迁、土地征用、计生、城管等各类民事纠纷564起。凭借他在群众心中建立起的崇高威望,成功率竟达到了百分之百,当地的群众都说:“龙文进是个好人,我们都信他、服他、敬他!”

